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Ata nº. 018/2016 

 

Sessão Ordinária do dia 09 de Maio de 2016 
 

 

Aos nove (09) dias do mês de maio de 2016, às dezoito horas (18h00min), reuniram-se 

ordinariamente na Sala das Sessões, Antonio Santo Renosto, sede da Câmara Municipal de 

Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, sito a Avenida Primavera nº. 300, Primavera II. 

Os Seguintes Vereadores: Ademar Sabadin, Antônio Marcos Carvalho dos Santos, Carmen 

Betti Borges de Oliveira, Edegar dos Santos, Estaniel Pascoal Alves da Silva, Irineu José 

Vieira, José Alécio Michelon, Leonardo Tadeu Bortolin, Luis Pereira Costa, Neri Domingos 

de Souza, Paulo Roberto Donin, Valdecir Alventino da Silva, Volnei Lorenzzon e Wellington 

Rosa Campos. O Presidente em exercício, Vereador Wellington Rosa Campos verificou o 

quórum e declarou sob a proteção de Deus aberta a Sessão Ordinária. O Presidente esclareceu 

que: Conforme dispõe o artigo 188 do Regimento Interno da Câmara Municipal: “De cada 

Sessão da Câmara será lavrada Ata resumida, contendo os nomes dos vereadores presentes e 

ausentes e uma exposição sucinta dos trabalhos, a fim de ser lida e submetida à aprovação do 

Plenário”. O Presidente colocou em votação a dispensa da leitura das Atas das Sessões 

Ordinária e Extraordinária dos dias dois (02) e quatro (04) respectivamente, do mês de maio 

de 2016. Resultando APROVADA a dispensa da leitura da Ata, o Presidente colocou em 

votação as Atas das Sessões Ordinária e Extraordinária dos dias dois (02) e quatro (04) 

respectivamente, do mês de maio de 2016. Resultando APROVADAS. O vereador Leonardo 

Bortolin solicitou ao Presidente a retirada de pauta do Projeto de Lei nº. 731/2016 de autoria 

do vereador Wellington Rosa Campos, tendo em vista que a própria categoria à qual o projeto 

abrange solicitou mais reuniões e discussões a respeito do assunto. O Presidente colocou o 

pedido do vereador Leonardo em processo de votação simples do plenário, resultando 

APROVADA a retirada de pauta do projeto solicitado. O Presidente convidou o Segundo 

Secretário, Vereador Leonardo Tadeu Bortolin, para que fizesse a leitura das indicações e 

projetos em pauta, como segue: Indicação nº. 005/2016 de autoria da vereadora Carmem Betti 

Borges de Oliveira. Assunto: Colocação de placas de sinalização e de orientação em quebra-

molas, na Avenida Santo Antonio próximo a creche Parma I. Indicação nº. 006/2016 de 

autoria da vereadora Carmem Betti Borges de Oliveira. Assunto: Colocação de placas de 

sinalização e de orientação em quebra-molas, na Rua São Paulo. Indicação nº. 004/2016 de 

autoria do vereador Luis Pereira Costa. Assunto: Instalação de um Eco-Ponto nas 

proximidades da Rua Inácio Ebertz e Eugênia Brandanize no Bairro Parque Gnoato. Indicação 

nº. 005/2016 de autoria do vereador Luis Pereira Costa. Assunto: Instalação de um Eco-Ponto 

nas proximidades da UPA - Unidade de Pronto Atendimento no Bairro Poncho Verde. 

Indicação nº. 006/2016 de autoria do vereador Luis Pereira Costa. Assunto: Construção de um 

quebra molas na Avenida Luiza Rebesquini Riva em frente à Creche Sonho de Criança no 

Bairro São Cristóvão. Indicação nº. 009/2016 de autoria do vereador Neri Domingos de 

Souza. Assunto: Construção de um quebra molas na Avenida Nossa senhora Aparecida em 

frente ou próximo a Lanchonete Novitá. Requerimento nº. 005/2016 de autoria do vereador 

Antonio Marcos Carvalho dos Santos. Assunto: Requer a convocação do Secretário de Saúde 
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Senhor Fábio Henrique Lago para prestar esclarecimentos sobre valores gastos no ano de 

2013, 2014 e 2015, no Laboratório de Analises Clínicas por nome Conceito. Moção de 

Aplausos nº. 001/2016 de autoria do vereador Manoel Messias Cruz Nogueira. Assunto: 

Moção de Aplausos para o Doutor José Antonio de Castro Leite Nogueira. Projeto de Lei nº. 

717/2106 de autoria do vereador Manoel Messias Cruz Nogueira. Assunto: Autoriza o Poder 

Executivo a instalar o Banco de Leite Materno e dá outras providências. Projeto de Lei nº. 

716/2016 de autoria do vereador Manoel Messias Cruz Nogueira. Assunto: Insere nos Planos 

de Estudos do Ensino Fundamental das escolas públicas e privadas do município de 

Primavera do Leste, conteúdos sobre a Lei n°11.340, de 07 de agosto de 2006 (Lei Maria da 

Penha), que dispõe sobre mecanismos para coibir a violência doméstica contra a mulher. 

Projeto de Lei nº. 723/2016 de autoria do vereador Leonardo Tadeu Bortolin. Assunto: Dispõe 

sobre a Declaração de Utilidade Pública da "Associação Primaverense de Esporte, Cultura e 

Lazer (APEC-PVA)”. Projeto de Lei nº. 729/2016 de autoria do vereador Manoel Messias 

Cruz. Assunto: Dispõe sobre os assentos preferenciais dos veículos do transporte coletivo do 

município de Primavera do Leste e dá outras providências. Terminada as leituras o Presidente 

deu inicio ao Primeiro Expediente e solicitou ao Primeiro Secretário, Vereador Valdecir 

Alventino da Silva, que fizesse a chamada dos senhores vereadores. Usou a palavra a 

Vereadora Carmen Betti Borges de Oliveira. (05:45”) A vereadora deu boa noite a todos, 

cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. 

Comentou sobre praças de lazer que foram entregues na Vila União e São Gabriel. Fez 

solicitação para o abastecimento de água na comunidade São Gabriel. Mencionou a troca de 

comando da Polícia Militar, desejando boas vindas ao Coronel Valter. Sobre o IPTU 

demonstrou o exagero em sua cobrança sendo necessária a adequação nos valores. Convidou 

para uma festividade de mulheres na Igreja Assembléia de Deus. Agradeceu de despediu-se. 

Usou a palavra o Vereador Edegar dos Santos. (15:30”) O vereador deu boa noite a todos, 

cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Declarou 

seu reconhecimento ao Presidente pela condução dos trabalhos da Casa de forma geral. dirigiu 

suas considerações ao Presidente da CPI que esta restringindo a publicidade de documentos 

na Casa e comentou de uma situação ocorrida quando sua assessora estava tirando cópias dos 

documentos e foi barrada pelo vereador Volnei dessa ação. Disse não se intimidar com 

nenhum tipo de embargo e que vai demonstrar sua posição de vereador nas ações da CPI e 

que o vereador Volnei faltou com a educação e o respeito com a sua assessora. Disse que já 

não consegue ver o vereador Volnei como um exemplo de legislador nesta Casa mais. Disse 

que não tem mais confiança nos trabalhos desenvolvidos sob a sua presidência na CPI. Disse 

que o vereador usou de abuso de sua autoridade com uma pessoa que presta serviços na Casa, 

na sua assessoria. Salientou que é preciso respeito aos funcionários. Disse que não admite 

esse tipo de atitude e que as coisas devem ser feitas de acordo com a legalidade das ações. 

Pediu que não acontecesse nesta Casa mais esse tipo de situação. Agradeceu e despediu-se. 

Usou a palavra o Vereador Estaniel Pascoal Alves da Silva. (25:55”) O vereador deu boa 

noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em 

geral. comentou que ficou bastante feliz em assistir a inauguração da escola infantil no bairro 

Castelândia, que vai atender muitos alunos e que tanto o Executivo quanto o Legislativo, cada 

qual tem sua parcela de responsabilidade nessa conquista e salientou a grande demanda de 

alunos para escolas infantis no município. Salientou a importância da educação para nossas 

crianças e jovens. Comentou da inauguração no bairro Volta Grande. Aparteado pelo vereador 
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Volnei parabenizando o vereador Estaniel pela conquista daquela comunidade. O vereador 

Estaniel continuou fazendo comentários sobre o bairro Volta Grande e de todas as 

dificuldades que aquele bairro sempre vinha enfrentando. Salientou que sempre vai continuar 

cobrando melhorias para os bairros que necessitam. Parabenizou o secretário de cultura do 

município pelo excelente trabalho que ele vem desempenhando, Senhor Wanderson Lana. 

Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Irineu José Vieira. (37:30”) O 

vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes 

e o público em geral. Salientou que para saber o árduo trabalho de um vereador, que as 

pessoas devem se colocar como candidatos e irem para o enfrentamento. Disse que admira 

pessoas que tem a sabedoria de fazer comentários que venham a contribuir com o trabalho do 

vereador. Salientou e parabenizou os trinta anos que nosso município esta comemorando nesta 

semana. Enalteceu os pioneiros que aqui chegaram e acreditaram nesta terra. Comentou a 

inauguração na próxima quinta feira do IFMT e salientou a importância da instalação dessa 

Instituição em Primavera do Leste. Comentou da situação que o Senador Wellington 

Fagundes vem enfrentando, politicamente. Aparteado pelo vereador Estaniel comentando a 

luta para a instalação do IFMT em Primavera do Leste e a grande ajuda que o município 

sempre tem recebido do Senador Wellington, desde seu tempo ainda de deputado. O vereador 

Irineu retomou a palavra, agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador José Alécio 

Michelon. (49:05”) A vereadora deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, 

as autoridades presentes e o público em geral. comentou que ficou sabendo que a PRF esta em 

eminência de fechar o Posto em nossa cidade e fez diversas considerações sobre a relevância 

da permanência desse Posto em Primavera do Leste e região. Aparteado pelo vereador 

Estaniel parabenizando as colocações do vereador José e ressaltando que Primavera do Leste 

precisa ser valorizada pelo Estado. O vereador José retomou a palavra e continuou fazendo 

seus comentários a respeito e pedindo apoio dos colegas para que possam desenvolver ações 

no sentido de que isso não aconteça. Deixou suas homenagens ao Corpo de Bombeiros do 

Estado de Mato Grosso. Deixou suas homenagens ao Senhor Darnes Cerutti ressaltando que 

foi uma das grandes personalidades que Primavera do Leste tem pela luta pela sua 

emancipação e lembrou também do Senhor Ubiratan Spinelli. Agradeceu e despediu-se. Usou 

a palavra o Vereador Leonardo Tadeu Bortolin. (59:50”) O vereador deu boa noite a 

todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. 

Disse que algumas ações que o município tem recebido devem ser aplaudidas, parabenizou a 

equipe da Promoção Social. Fez suas considerações sobre a questão da retirada do Posto da 

PRF de Primavera do Leste e as ações que já estão prevista para serem desenvolvidas, 

segundo sua participação na Diretoria da ACIPLE e que em conjunto os vereadores e as 

entidades de classe do município poderão reverter essa situação. Aparteado pelo vereador 

Estaniel que fez considerações sobre o assunto. O vereador Leonardo retomou a palavra e 

comentou sobre projeto da declaração de utilidade pública da APEC e pediu apoio dos 

colegas nessa aprovação. Parabenizou o Presidente pela realização da Sessão Solene de 

entrega de Títulos e ressaltou a importância dessa homenagem. Comentou que esteve no 

fechamento do Festival Primacanta que abrilhantou as festividades de aniversario da cidade e 

parabenizou o trabalho que o secretário Wanderson Lana e sua equipe tem desenvolvido nesta 

Administração. Convidou para a Festa do Milho da APAE. Comentou de realização de 

reunião de pré candidatos pelo PMDB e que o Partido já esta se organizando para as próximas 

eleições municipais. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Luis Pereira 



Câmara Municipal de Primavera do Leste - MT 

FLS. Rubrica 

   

 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE – MT 
 

Av. Primavera, nº 300, Bairro Primavera II - CEP 78.850-000 

Primavera do Leste – Mato Grosso – Tel. (66) 3498-3590 – www.camarapva.com.br 
4 

 

Costa. (1:10:00”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as 

autoridades presentes e o público em geral. Comentou de indicações de sua autoria em pauta 

nesta noite. Comentou de reuniões e inaugurações que participou na semana que passou. 

Disse que acompanhou o Senhor Prefeito nas visitas que fez nas obras que estão sendo 

finalizadas para entrega nos próximos dias. Parabenizou Primavera do Leste pelo seu 

aniversario. Visitou a escola Treze de Maio e as questões de energia que estão sendo 

resolvidas ali. Aparteado pelo vereador Volnei fazendo esclarecimentos sobre o assunto 

apontado. O vereador Luis retomou a palavra e comentou que participou da troca de comando 

da PM e parabenizou ao comandante que saiu e ao que assumiu. Fez comentários sobre o 

assunto da PRF e a saída do Posto de Primavera do Leste e que são necessárias ações nesse 

sentido, para não permitir que isso aconteça, sendo importante até uma reforma no Posto 

existente. Disse que tem recebido reclamações de um bar que funciona próximo às Furnas em 

Primavera do Leste que tem incomodado muito a população e que foi fazer reportagens ali no 

final de semana. Comentou do impasse se aquele local pertence a Poxoréu e que a fiscalização 

de Primavera do Leste não pode agir lá. Comentou de outros impasses que estão existindo 

entre Poxoréu e Primavera do Leste por conta de divisas territoriais. Aparteado pelo vereador 

Estaniel parabenizando o vereador Luis por suas colocações de grande relevância. O vereador 

Luis retomou a palavra e finalizou suas considerações sobre o assunto. Convidou a todos para 

a Copa Centro América de Futsal. Deixou suas condolências à família da servidora Elizama, 

pela perda de sua mãe, ocorrida na data de ontem. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra 

o Vereador Paulo Roberto Donin. (1:20:30”) O vereador deu boa noite a todos, 

cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. 

Comentou de indicação de sua autoria que foi finalmente atendida nos últimos dias. Disse 

estar reunindo documentação e vai apresentar um assunto na próxima semana. Disse para que 

não coloquem sua família em suspeito de forma alguma. Ressaltou o trabalho que vem sendo 

desenvolvido pela Secretaria de Cultura que tem sido reconhecida em todo Estado. Comentou 

sobre a pintura das faixas e que já esta se apagando novamente. Disse das várias reclamações 

dos mais diversos motivos que os vereadores recebem. Comentou da trágica situação 

enfrentada pela família da servidora Elizama, quando foram enterrar sua mãe falecida e fez 

diversas considerações sobre o cemitério novo e os desencontros ocorridos numa situação tão 

delicada como essa. Aparteado pelo vereador Leonardo dizendo que a situação é bastante 

preocupante e que lhe parece que é um problema de falta de gestão e administração no novo 

cemitério. O vereador Paulo continuou dizendo que foi procurado por uma senhora dizendo 

que no túmulo onde deveria estar seu pai tem o nome de outra pessoa. Aparteado pelo 

vereador Antônio dizendo que é preciso chamar para explicações o secretário da pasta 

responsável pelo cemitério. O vereador Paulo disse que existem reclamações das 

proximidades do mercado Santo Antônio pelo depósito de lixo no ali e foi informado que já 

foi feita a limpeza no local. Disse que tem participado das festividades de aniversário da 

cidade e que esta é uma cidade abençoada. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o 

Vereador Volnei Lorenzzon. (1:32:25”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os 

colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. fez um cumprimento 

especial às mães pela passagem do seu dia. Deixou suas condolências à família da servidora 

Elizama. Fez considerações sobre as palavras a ele dirigidas pelo vereador Edegar e que a 

documentação esta sob estudos da CPI e que jamais agrediu ou expulsou a assessora do 

vereador, o servidor ou o empresário que esteve na Casa e que o vereador não tem pleno 
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conhecimento dos fatos. Disse que o Prefeito enviou os documentos originais conforme foi 

solicitado pela CPI para avaliação e estudos. Disse que obras grandiosas estão sendo 

entregues e convidou a todos que prestigiem as inaugurações e obras para melhoria do nosso 

município. Ressaltou o trabalho valioso que o secretário Wanderson tem desenvolvido. 

Aparteado pelo vereador Leonardo comentando sobre as apresentações no Primacanta. O 

vereador Volnei retomou a palavra ressaltando que se precisa falar das coisas boas, que nada é 

perfeito, mas deve-se ressaltar as coisas boas. Ressaltou a Sessão Solene de entrega de Títulos 

que foi muito bonita e bem preparada. Mencionou as inaugurações de obras dos próximos dias 

e as festividades no dia do aniversario. Agradeceu e despediu-se. O Presidente solicitou ao 

Primeiro Vice-Presidente, Vereador Wellington Rosa Campos que assumisse os trabalhos da 

Mesa para que ele fizesse uso da palavra. Assim procedeu-se. Usou a palavra o Vereador 

Wellington Rosa Campos. (1:44:00”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os 

colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Começou manifestando 

condolências a funcionária da Câmara Municipal Elizama que perdeu a sua mãe. Continuou 

sua fala elogiando a entrega de títulos que foram devidamente merecidas aos cidadãos e 

cidadãs primaverenses. Parabenizou o Executivo pelas recentes inaugurações de escolas e 

creche e demais obras no Município. Aparte do vereador Volnei fez homenagem ao pai do 

vereador Wellington. Convidou para inauguração do IFMT e as festividades no dia do 

aniversário de Primavera do Leste. Agradeceu de despediu-se. Findo o discurso o Presidente 

reassumiu a condução dos trabalhos da Mesa. Usou a palavra o Vereador Ademar Sabadin. 

(01:52:05”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as 

autoridades presentes e o público em geral. Começou falando do trabalho que a CMTU tem 

realizado, na recuperação de faixas de pedestres de forma inapropriada. Observou da 

necessidade de entrega antecipada dos carnês de IPTU, pois, os mesmos são entregues 

atrasados todos os anos. Parabenizou os pioneiros e todos os moradores do Município pela 

passagem do aniversário de Primavera do Leste. Agradeceu de despediu-se. Usou a palavra o 

Vereador Antônio Marcos Carvalho dos Santos. (01:57:50”) O vereador deu boa noite a 

todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. 

Começou falando sobre o acompanhamento no Executivo e na Câmara, que a CPI esclareceria 

fatos contraditórios em se falando de números de arrecadação que não correspondem com a 

realidade. Agradeceu de despediu-se. Usou a palavra como líder do Partido Republicano 

da Ordem Social, o vereador Estaniel Pascoal Alves da Silva. Comentou sobre a 

movimentação do partido para as próximas eleições municipais e citou o nome de alguns pré 

candidatos que vão disputar o próximo pleito eleitoral. O Presidente solicitou ao Segundo 

Secretário que procedesse a leitura de Oficio da CMDCA, Oficio Circular nº. 089/2016 e 

assim procedeu-se. Ao término da leitura, o Presidente, conforme pedido do Conselho 

Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente declarou oficialmente “aberta” a 

Semana do Bebê no município de Primavera do Leste. Ninguém mais tendo feito uso da 

palavra o Presidente passou à Ordem do Dia. Requerimento nº. 005/2016 de autoria do 

vereador Antonio Marcos Carvalho dos Santos. Assunto: Requer a convocação do Secretário 

de Saúde Senhor Fábio Henrique Lago para prestar esclarecimentos sobre valores gastos no 

ano de 2013, 2014 e 2015, no Laboratório de Analises Clínicas por nome Conceito. O 

Presidente encaminhou o requerimento para a Comissão de Justiça e Redação para que dê seu 

parecer no prazo regimental. Moção de Aplausos nº. 001/2016 de autoria do vereador 

Manoel Messias Cruz Nogueira. Assunto: Moção de Aplausos para o Doutor José Antonio de 
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Castro Leite Nogueira. O Presidente esclareceu que a Moção teve parecer favorável das 

Comissões e colocou em discussão dos senhores vereadores. ninguém tendo usado a palavra, 

o Presidente colocou em processo de votação simples, resultando APROVADA pelos 

senhores vereadores. Projeto de Lei nº. 716/2016 de autoria do vereador Manoel Messias 

Cruz Nogueira. Assunto: Insere nos Planos de Estudos do Ensino Fundamental das escolas 

públicas e privadas do município de Primavera do Leste, conteúdos sobre a Lei n°11.340, de 

07 de agosto de 2006 (Lei Maria da Penha), que dispõe sobre mecanismos para coibir a 

violência doméstica contra a mulher. O Presidente colocou o projeto em primeira discussão 

dos senhores vereadores. Palavra da vereadora Carmem comentando que foi derrubado o 

Parecer Contrário da Comissão de Justiça e Redação e que é de sua opinião que se existe um 

desacordo com a técnica e a legalidade na propositura, sua opinião é para a reprovação desse 

projeto. Palavra do vereador Leonardo, parabenizando a vereadora por suas colocações e disse 

que se talvez ela tivesse feito a explanação atual na Sessão onde foi discutido e votado o 

Parecer Contrário, talvez naquela ocasião o parecer não tivesse sido derrubado e o projeto 

seria arquivado e que é de sua opinião que o projeto deva ser reprovado, não pelo mérito do 

assunto, mas pela contrariedade às normas legais. Palavra do vereador Edegar concordando 

com a argumentação exposta referente à inconstitucionalidade do projeto e seu 

posicionamento é relativo à reprovação do projeto. Palavra da vereadora Carmem reforçando 

e explanando sobre suas colocações e seu posicionamento. Palavra do vereador Antônio 

dizendo que algumas medidas tomadas na Casa tem caráter cautelar, ressaltando que quando 

matérias suscitam alguma dúvida nos vereadores, são reanalisadas e podem resultar em um 

posicionamento diferenciado de outrora. Palavra do vereador Leonardo explicando qual a 

prerrogativa que esta sendo infringida no presente projeto. Ninguém mais tendo se 

manifestado, o Presidente colocou em segunda discussão. Ninguém tendo usado a palavra, o 

Presidente colocou em processo de votação simples, resultando REPROVADO o projeto, com 

doze votos contrários, um voto favorável, uma ausência e nenhuma abstenção. Projeto de Lei 

nº. 717/2106 de autoria do vereador Manoel Messias Cruz Nogueira. Assunto: Autoriza o 

Poder Executivo a instalar o Banco de Leite Materno e dá outras providências. O Presidente 

colocou o projeto em primeira discussão dos senhores vereadores. Palavra da vereadora 

Carmem esclarecendo que houve um vicio de iniciativa nesse projeto e seu posicionamento 

será pela reprovação do projeto. Palavra do vereador Antônio colocando seu posicionamento 

contrário a matéria em análise. Ninguém mais tendo se manifestado o Presidente colocou em 

segunda discussão. Ninguém tendo usado a palavra, o Presidente colocou em processo de 

votação simples, resultando REPROVADO o projeto, com doze votos contrários, um voto 

favorável, uma ausência e nenhuma abstenção. Projeto de Lei nº. 723/2016 de autoria do 

vereador Leonardo Tadeu Bortolin. Assunto: Dispõe sobre a Declaração de Utilidade Pública 

da "Associação Primaverense de Esporte, Cultura e Lazer (APEC-PVA)”. O Presidente 

esclareceu que o projeto teve parecer favorável das Comissões e colocou em primeira 

discussão o projeto. Palavra do vereador Leonardo reivindicando o apoio dos colegas pela 

aprovação do projeto. Ninguém mais tendo se manifestado, o Presidente colocou em segunda 

discussão. Ninguém tendo usado a palavra, o Presidente colocou em processo de votação 

simples, resultando APROVADO pelos senhores vereadores presentes. Projeto de Lei nº. 

729/2016 de autoria do vereador Manoel Messias Cruz. Assunto: Dispõe sobre os assentos 

preferenciais dos veículos do transporte coletivo do município de Primavera do Leste e dá 

outras providências. O Presidente esclareceu que o projeto teve parecer favorável das 



Câmara Municipal de Primavera do Leste - MT 

FLS. Rubrica 

   

 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE – MT 
 

Av. Primavera, nº 300, Bairro Primavera II - CEP 78.850-000 

Primavera do Leste – Mato Grosso – Tel. (66) 3498-3590 – www.camarapva.com.br 
7 

 

Comissões e colocou em primeira discussão o projeto. Ninguém tendo se manifestado, o 

Presidente colocou em segunda discussão. Ninguém tendo usado a palavra, o Presidente 

colocou em processo de votação simples, resultando APROVADO pelos senhores vereadores 

presentes. Nada mais havendo a ser deliberado na Ordem do Dia o Presidente passou ao 

Segundo Expediente e solicitou ao Primeiro Secretário, Vereador Valdecir Alventino da 

Silva, que fizesse a chamada dos senhores vereadores inscritos para uso da palavra. Assim 

procedeu-se. Usou a palavra a Vereadora Carmen Betti Borges de Oliveira. (2:39:35“) 

Parabenizou ao Presidente e à Mesa pela Sessão Solene de Títulos realizada na semana que 

passou que esteve excelente. Comentou sobre as dificuldades que enfrentou e o trabalho que 

desempenhou em seu mandato como vereadora. Usou a palavra o Vereador Volnei 

Lorenzzon. (2:45:10“) Comentou sobre a gestão que o Senhor Prefeito esta fazendo relativo a 

não permitir a saída do Posto da PRF de Primavera do Leste. Comentou sobre as situações do 

novo cemitério municipal e que a administração do Prefeito Érico esta trabalhando para a 

melhoria das condições tanto do cemitério antigo como do novo. Dirigiu seu comentários os 

vereador Edegar dizendo que os trabalhos da CPI seguem toda a transparência de seus 

trâmites e que o vereador foi informado com engano da situação acontecida e que jamais 

faltou com o respeito à assessora do vereador, que foi informado que os documentos estavam 

na Casa, veio fora do horário do expediente para verificar os documentos e esclareceu a 

situação que encontrou e as providencias que tomou referente à situação que não considerou 

normal e que tentou se comunicar com o Presidente, assessoria jurídica e o Diretor, Senhor 

Silvio que veio até à Casa e que tudo esta documentado através de documento exarado e que 

se encontra na CPI. Disse que não sabe de onde um empresário apareceu, pois o prédio estava 

fechado, que o mesmo queria levar os documentos e que o vereador não permitiu. O 

Presidente veio até a Casa e toda a situação foi resolvida. Usou a palavra o Vereador 

Antônio Marcos Carvalho dos Santos. (2:50:15“) Fez algumas considerações ao Festival 

Primacanta, enaltecendo o evento. Comentou que a instalação e os trabalhos da CPI precisam 

de alguns equipamentos e que prima pela transparência de todos os trabalhos desenvolvidos 

pela CPI e que os culpados deverão responder pelo que for apurado. Disse que o mal 

entendido entre o vereador Volnei e a assessora Suelen são coisas que acontecem e que essas 

situações não podem afetar os trabalhos da Casa. Ninguém mais tendo feito uso da palavra, o 

Presidente agradeceu a presença de todos, convidou a população para que continuasse a 

prestigiar as Sessões e declarou, sob a proteção de Deus, encerrada esta Sessão Ordinária. 

Lida e achada conforme, vai a presente Ata assinada por mim Ivanice Novo Bergamasco, que 

secretariei os trabalhos e pelo Presidente em exercício, Vereador Wellington Rosa Campos.  
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